

利群歡老師榮獲優秀教師獎

本校通識教育科科主任利群歡老師榮獲香港教育工作者聯會主辦「第七屆優秀教師選舉」優秀教師獎(關愛組)。該選舉今年共有111所學校共278名教師參與，而關愛組得獎者只有三名，利老師是其中一人。

利老師擔任輔導工作多年，非常重視學生的個人成長。她表示，唯有抽出課餘時間，多與學生相處並建立融洽關係，才能發掘學生的長處。利老師更積極與家長、社工、同儕等互相協作，為學生營造良好的成長環境。不少學生和畢業生皆盛讚利老師對學生的關愛與付出。

本校積極建立「關愛校園」，推行並舉辦多項特色計劃和活動，如「做得好Well Done獎勵計劃」、「大哥哥大姐姐——伴讀計劃」、「師生心連心計劃」、「生日『紅雞蛋』活動」等，成效顯著。而本校的努力受外界認同，於2010年獲關愛校園獎勵計劃「關愛校園」的殊榮。

本校將繼續以「關懷以情、愛人以誠」的精神，為學生提供充滿關愛文化的學習環境。



▲ 優秀教師選舉頒獎典禮：利群歡老師與教育局副秘書長陳嘉琪博士。



▲ 殊榮：本校獲2010年度「關愛校園」獎。



▲ 生日紅雞蛋活動：祝賀教師和學生的壽辰。



▲ 做得好Well Done獎勵計劃：鼓勵學生的正面行為，建立正確價值觀。

圓玄三中師資優良 專業團隊積極進取

利群歡老師為本校自2007年來，第三位獲「優秀教師獎」的教師。本校教務主任馬碧雯老師及輔導主任賴俊榮老師亦曾獲此殊榮。本校積極發展優秀的教師團隊。創校以來，多名教師曾獲優秀及傑出教師等獎項，教師專業得到外界的肯定。同時，本校教師積極進行專業教育研究、出任不同教育委員會及專業團體公職等，為教育界和社會作出貢獻。

張積榮副校長(左二)

教育局教師持續專業發展核心小組成員

馬碧雯老師(左四)

香港教育工作者聯會「2007優秀教師」
中華旅行社海華服務基金「第七屆海華師鐸獎」
教育局課程發展議會個人、社會及人文教育委員

陳凱茵老師(中)

明日棟樑教育基金「十大傑出教師」
教育局科學教育組綜合科學教科書評審員

賴俊榮老師(右二)

香港教育工作者聯會「2010優秀教師」

利群歡老師(右四)

香港教育工作者聯會「2011優秀教師」
香港電台通識網——集師廣益網誌專欄老師

陳樹基老師(右三)

現任香港考試及評核局香港中學
文憑校本評核(英文科)分區統籌
曾任教育局課程發展議會英國語文教育委員會主席
曾任語文教育及研究常務委員會(SCOLAR)委員

張展威老師(右一)

曾為香港籃球甲組聯賽球員

黎震傑老師(左一)

香港教育專業人員協會第十九屆理事會秘書
津貼學校公積金管理委員會委員
香港電台——上網問功課主持

陳翰賢老師(左三)

香港考試及評核局香港中學文憑資訊及通訊科技
科校本評核——西貢區區域統籌員



活動多元 建立自信 體驗工作 關心社會

聯校通識論壇 同學勇奪冠軍

本校通識教育科及歷史科早前參加由香港電台舉辦的「聯校通識學生論壇之塞城遷拆」，同學以80年代九龍塞城遷拆前為背景，以不同持份者的角度（如中國政府、港英政府、案內居民）討論應否遷拆塞城，而本校同學則負責扮演英國政府。當天同學舌劍唇槍，據理力爭，最終在同學的努力下，本校在五間中學中脫穎而出，獲獎得最佳表現大獎。而6A班丘嘉妮同學及林沛銘更分別榮獲最佳台上發言獎—亞軍及最佳發問獎。



6A班林沛銘同學提問一針見血，最終獲最佳發問獎。



香港電台教育電視總監李耀明先生頒發獎項予本校同學。

參與窮富翁再戰江湖 關注本港貧窮問題

本校通識教育科及辯論隊於暑期參與由香港電台製作的《窮富翁再戰江湖》節目，與不同社會人士（包括理大社會科學系助理教授鍾劍華、正言匯社社長張超雄、立法會議員謝偉俊）就辯題「社會資源分配，社會規劃發展不均，會令基層市民沒有出路？」進行論壇，積極發表意見，關注本港貧窮問題。

而4D班韓芷珊同學更進行「窮學生大作戰」親身體驗由天水圍至中環跨區工作的滋味。節目早前已在電視播出，可瀏覽以下網址重溫：<http://programme.rthk.hk/rthk/tv/programme.php?name=tv/youthforum&d=2011-08-21&p=5113&e=&m=episode>

親身體驗工作 激發同學拼搏

為配合新高中學制下「其他學習經歷」的發展，升學及就業輔導組經常安排不同的與工作有關的活動，以增加同學在此方面的經驗。早前分別安排同學體驗旅遊大使及專業美容師的工作。

本校與港鐵昂坪360合作，在老師安排及帶領下，近40位同學於大嶼山昂坪360纜車站和昂坪市集化身學生旅遊大使，負責接待訪客、提供旅遊資訊、解答查詢等，為不同國籍的遊客提供服務。

另外，本校亦與專業美容公司Beauty Tech合作，安排本校28位同學走出課室，參觀「Beauty Tech美麗藝術化妝髮型美容學府」。同學藉此難得機會親身認識到香港化妝、美容及髮型行業的發展情況及趨勢，更親睹專業化妝師示範，掌握基本化妝技巧。

同學參與感想

在昂坪親身體驗工作一天後，我進一步了解現實社會對求職者的要求和期望(包括：良好英語能力、態度主動、工作認真、待人有禮、善於觀察等)。未來我將會積極裝備自己，面對未來的挑戰。

6A班 許素珊同學



同學在昂坪市集化身學生旅遊大使協助外籍遊客。

同學獲邀成為模特兒，體驗專業化妝技巧。



乘風一日 自信一生

本校健康校園小組及訓導組早前特別為同學安排參與「乘風航全方位海上教室」歷奇訓練計劃。當日由4位老師帶領共50位同學上船進行一系列的歷奇訓練，包括：走獨木橋、徒手上繩網，甚至跳入茫茫大海，極富挑戰性。

「乘風一日，自信一生」是乘風航的口號亦是本校安排是次活動的目標，我們相信透過訓練，同學的自信心、自尊感、歸屬感、抗逆能力會有所增強，從而可以幫助同學遠離各種不良誘惑。



三三五壯士：不畏寒風，誓要突破自己。

同學專心聆聽導師的指示。

全年活動回顧 細味歡欣時光



參加會屬學校的領袖生交流營，大家在花都圓玄中學相聚。



7A班在歌唱比賽中獲得大獎，全班上台共慶。



參加京津交流團，來到故宮，真係開心到彈起。



女同學總要學一點烹飪的技巧，所以女童軍特設燒魚訓練。



今年的謝師宴在帝京酒店舉行，畢業啦，飲杯。



支持宣明會，齊來清淡一餐，同學吃麵包也好好味。



今年的春季旅行仍然是師生聯歡的重頭節目，大家笑一笑。



湖北之旅，了解武昌起義，認識國父孫中山先生，當然要來一張大合照。



嘩，最潮扮相，只為參加渣打藝趣嘉年華巡遊活動。



在大澳棚屋製作鹹蛋黃，真是難得的經驗，請大家高舉製成品。



舞蹈組組員一身黑色舞衣，勁歌熱舞，為開放日增添氣氛。

考察上海歷史文化 了解祖國最新發展

「大國崛起—從上海看祖國的最近發展」歷史文化考察團，由2011年6月25日至29日，一連五天到上海考察。是次考察參與的師生人數共有三十三人，我們穿梭於上海的新、舊建築與街道，並參觀了不同的企業，不但擴闊了學生的生活體驗，更加深了學生對祖國的認識。

我們領略了老上海的風情。比如說，欣賞有「萬國建築博覽」之稱的外灘、到淮海坊親見上海最具特色的「弄堂」、從泰康路田子坊、石庫門新天地、多倫路文人文化街等認識一個又一個上世紀20年代老上海的故事，體會上海的變化。

同時，我們也到訪了上海的重要企業，比如大眾汽車、寶山鋼鐵、浦東垃圾生化綜合處理廠等，從近距離的接觸，深入了解上海經濟與科技的發展。是次考察獲教育局「赤子情、中國心」資助計劃撥款港幣三萬四千元資助，致令活動順利舉行。



「浪奔！浪奔！」上海外灘晚上的風光，為我們留下最深刻的印象。



我們深入寶山鋼鐵廠的核心，認識「鋼鐵是這樣煉成的」。

團後感想

這次上海之旅非常吸引，讓我了解上海及中國崛起的原因，如認識上海城市現代化的規劃、汽車生產的過程、環保處理垃圾的科技等等。另外遊覽田子坊及多倫路文人文化街讓我了解到大國除了要科技先進外，亦要有文化藝術的內涵。在幾天的團體生活中，不但增進了團員之間的友誼和感情，並令我學會許多待人處事的方式及經驗。



2A班 陳敬妙 同學

恭賀雷法倫副校長榮休

雷法倫副校長於大學時期已手執教鞭，曾於不同院校任教。圓玄中是他第二所正式服務的中學，由開校至今已服務了13年，受他教誨的學生亦已成材。光陰似箭，雷副校長已達耳順之年，將於今年九月榮休，踏上人生另一個新階段。

由於過去的教學工作十分繁忙，他希望退休後能到歐洲親臨古建築現場，感受雄偉壯觀的建築空間。另外，他亦表示會退而不休，擔任義工，如擔當歷史考察導賞員，繼續貢獻社會。



雷法倫副校長(右)勉勵同學要不斷自我價值，既有專業知識，亦要透過不同學習機會，發掘個人長處，適應萬變的社會。



家長教師會活動剪影



家校同心 其利斷金



本年度家長教師會常務委員會成員順利當選，齊來一張大合照。



「家長教師會獎學金」嘉許學生在學業方面努力的成果，鼓勵同學更進一步。



預防流感針疫苗注射，家長及同學踴躍參與。



家教會家長義工參與社區服務日，教導街坊製作蝴蝶珠仔電話繩，盡顯關愛。



舊書寄賣計劃，既能減輕家長負擔，亦為環保出一分力，一舉兩得。



家長校董順利選出，樊建邦先生當選為「家長校董」；劉秀蓮女士當選為「替代家長校董」。



本年度親子同樂日以大嶼山為目的地，家長、師生一同乘搭昂坪360，暢遊天壇大佛及大澳等景點。



陸運會親子競技接力賽，為陸運會加添更多「家校共融」的歡樂氣氛。

主席寄語



「一日難再晨，歲月不待人」，說得一點兒也不錯。「人生天地之間，如白駒過隙」。轉瞬間，10-11學年已成為過去。盼望同學們能好好的掌握每分每秒，用功學習。「勸君惜取少年時」，「莫待無花空折枝」。「老大徒傷悲」可不是大家所樂見的境況！

必須承認的是，在女兒就讀圓玄三中之前，家長教師會對而言，雖未致於遙不可及，卻是不折不扣的陌生事物！因緣際會，得到校方、執委、家長及老師們的支持、愛護及鼓勵，不覺執掌家教會已有五年的光景，期中的美妙，絕非筆墨所能形容。

本校得蒙圓玄學院大力支援，除卻政府資助部份外，辦學經費向來是綽有餘裕，無論是校內的設施配備，以至同學們的福利（如遊學交流團費的補助），堪以「有求必應」來形容。

圓玄三中在尚德邨建立至今已逾十載，奉行「明道立德」，「有教無類」的精神，「一步一腳印」地為培育我們的下一代而盡心盡力，默默耕耘。校管方面，亦一直抱持開明的態度，比如聆聽「家教會」的訴求後，積極平衡各方利益。「從善如流」的例證是不勝枚舉的。

擔當家教會主席及家長校董兩個角色，本人深切體會到在一個

競爭生源激烈之區份內，校方為政之不易！邇來各方持份者對圓玄三中都堪稱殫精竭慮、筆路藍縷。來年，將迎來最後一屆的「高考」及首屆的「中學文憑試」，兩個考試的成敗得失，具有一定的指標性作用。

際此關鍵時刻，除要銘謝辦學團體、法團校董會及校方管理團隊的不懈努力外，亦衷心呼籲各家長與同學們能堅實地與學校連成一線，「團結就是力量」。校方與家長的相互關係，從來不是「零和遊戲」！合則兩利，雙方對為子女們爭取「最好」的目標是無二致的！

愿大家勉之！ 慎之！

樊建邦主席
二零壹年

樊主席一家人於家教會親子同樂日暢遊昂坪，樂也融融。

